

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

SEGUNDA EPOCA

Almería. Lunes, 2 de Junio de 1915

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.383

MADRID

## Romanones, no!

«No creo que haya motivo, por ahora, para pelear o para temer un campeón político. Los agitadores de opinión están satisfechos. El señor Dato les molesta y si está en sus medios, agradaría. Los conservadores que luchan por el fuero, son hombres de buena posición y no sienten las zozobras de la vida. El verano se nos ha entrado extraoficialmente por las puertas, y Corte se hala en La Granja y muy pronto emparrará la emigración de los gallegos. Hay, pues, presión política para un trimestre, que se turbará aún en el caso, posiblemente de una renovación ministerial, hecha cuando nos separe, y por el sistema de tiro rápido. Pero ¿y después? El después, antes que al señor Dato, recupera al señor Conde de Romanones, y no sin razón. El Conde ha enseñado más de lo cuento la oreja al viento, sobre todo, la anglofilia. El Conde es visto por adversario de la neutralidad y hay unilateralidades que manejan. Es el punto capital de las propensiones de don Alvaro. Sabe este que existe una opinión recia en el país en todo favorabl, al mantenimiento de la actitud neutral. Sabe, asimismo, que existe un estado de conciencia desfavorable para la nación que detesta nuestro territorio y cercena nuestra soberanía. La significación política internacional del Conde es, a los ojos del país, negativa de lo que el país desea. El país dice: «En la neutralidad está mi salvación». Romanones dice: «Hay neutralidad que matan». El país no quiere que se acen ién cieras inteligencias. El Conde de Romanones tira a que las inteligencias se reueguen en alianzas. La opinión deseja la paz. Don Alvaro indi eternamente exteriorizó sus deseos favorables a la guerra. Hay, pues, pugna manifiesta entre Romanones y la opinión entre el jeque de los liberales y el país, y esa pugna ha empezado ya a exteriorizarse y son muchos los que la expresan con estas palabras: «Romanones, no».

Repárese en que no se dice: «Los liberales no». Sería injusto decirlo. Hoy liberales muy significados que han roto y seguirían rompiendo lanzas en favor de la neutralidad. Hoy liberales convencidos que no se entusiasman con Francia, ni mucho menos, con Inglaterra. Hoy democráticos de pro que dan amiente dejan caer el oido de sus hijos a manera de oración patriótica esas palabras: «Acordados de Gibralter». Esos liberales y esos demócratas terminarán la guerra allá por el Otoño?

... Para el jeque de los liberales suena a anuncio de catástrofe apocalíptica el «Romanones, no!»

MIGUEL PEÑAFIOR.

POR TELEGRAFO

**DATO**

En La Granja

Madrid, 20. Esta mañana marchó a La Granja el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, para almorzar con los reyes.

El jefe del Gobierno regresó a Madrid después de las ocho de la noche, por haber estado paseando en el puerto del Guadarrama.

Seguidamente de llegar recibió a los reporteros, manifestándose que había despachado extensamente con el soberano, dándole cuenta de los asuntos de diferentes ministerios.

Agregó que ha sido aplazada hasta mañana la firma de la combinación de Gobernadores civiles, y anunció que el monarca vendrá mañana a Madrid.

Anadió que la Cámara de Comercio de Valladolid, ha protestado contra la rebaja de derechos arancelarios sobre el trigo, estando que se perjudica al pequeño agricultor.

Vida local

De Granada ha regresado el distinguido juez don José Vilches.

Ha regresado a Laujar el presbítero don Juan Galindo.

\*\*\*

Para Nájera salió ayer doña Concepción Gómez de Salazar de Teruel-Cartas.

\*\*\*

Ha marchado a Berja el senador del Reino don Lorenzo Gallardo.

\*\*\*

De Alboloduy ha venido la señora doña Encarnación Cortés, viuda de Simón, con su bella sobrina Encarnación Biernes.

\*\*\*

Ha regresado de Barcelona nuestros estimados amigos el abogado don Manuel Torero y don José Trojillo.

\*\*\*

Hoy marcha a Tíjola con su bella hermana el abogado don Manuel Martínez, nuestro distinguido amigo.

\*\*\*

Ha venido de Málaga el doctor Lazárraga.

## Estudio crítico de las relaciones diplomáticas entre Alemania y los Estados Unidos

Con la última nota de los americanos, las relaciones diplomáticas entran en un período de grave. La Nota se refiere principalmente al hundimiento del «Lusitania», en el cual perdieron la vida 200 subditos americanos. Y así invocan las leyes humanitarias y exigen que los subditos americanos puedan circular en buques mercantes norteamericanos dentro de la zona de mar bloqueada por los submarinos.

Ante esto hubo otra nota de Alemania preguntando por qué se permitía en los Estados Unidos la venta de armas y municiones a los aliados, y, según dijo la prensa, contestaron que era ésto venir a libertad.

A poco que se medite, y por simple sentido común, se deduce quedarles armas y municiones a dos que están riendo, va contra las leyes de la humanidad. Además que en el derecho internacional, que nosotros estudiamos, siempre se consideraron las armas y municiones, contrabando de guerra.

Y los gobiernos amigos, como son los de los países neutrales, prohíben que sus subditos cometiesen actos que pudieran ser hostiles contra algunos de los beligerantes. En estos términos está la cuestión de los dimes y diretes diplomáticos entre ambos países.

Por entre las flores retóricas, y los numerosos razonamientos y las afirmaciones de que tan sois sentimentos humanitarios los alemanes, se descubren el encanto de los alemanes porque facilitan armas los Estados Unidos a los aliados, y el encanto de los yanquis, por que sin miramientos a que se shagan subditos americanos, los alemanes torpedoan al Lusitania. Sin embargo, la Nota americana, figura dic a los periodistas, no tiene carácter de ultimatum, y, en efecto, en ella hay una parte en la cual se ofrecen los Estados Unidos a servir de intermediarios entre Inglaterra y Alemania para regular el buque de submarinos.

Hasta ahora el derecho internacional no habla del bloqueo por submarinos, porque no existían. Su efecto data de esta guerra, y hay que modificar las reglas y estrategias para adoptarlos a este nuevo elemento de combate. Afecta, el buque mercante enemigo que era apresado, se le llevaba a un puerto, se le sometía a un tribunal, y este establecía con todo sostén si el buque era enemigo, si la carga era enemiga o neutral, y si declaraba que era buena prueba, se vendía el barco y la carga, y se la porta se entregaba por partes al barco que le había apresado y al gobierno. Pero estos trámites no se pueden llevar a la guerra a submarina, a menos de no comprometerse los beligerantes, primero a que no hagan los barcos mercantes ningún acto hostil contra el submundo cuando este lo ordena destruir; y segundo cuando el barco mercante visitado por un submarino, no se presente en un puerto alemán el Tribunal de Prestes, es decir, se considere prisionero. Casos, sobre todo la última, un poco difíciles de cuadrar, pero no imposibles.

Más la cuestión de las aduanas vidas de los subditos americanos queda como cosa que pudiera ser de guerra y de aquí la gravedad del momento. Si los alemanes no se visistan a veces, porque probablemente ellos serían los sitiadores, porque su agravio es aún más allá de lo del «Lusitania». Si los Estados Unidos pudieren avenirse a que se gase la guerra, es posible que en Nápoles se haga lo mismo, porque su agravio también es de importancia, y por menos nos declararán a nosotros la guerra por la sospecha tan sólo de que hubiésemos violado el «Maine».

Indudablemente, no existen las aduanas. Y ni madame Thébaud, ni la multitud de aduanas que se encargan con toda clase de garantías en los periódicos extranjeros, pueden ver el porvenir. Nosotros los españoles estamos, inquisitorial y a través de los periódicos, gracias a Dios, aún no estando tan civilizados.

Hay no mayor negocio, para una nación que allá que lo que va a ganar, esto es, mercantilmente hablando. Nosotros, que vibraremos al son de «que la nobleza responde de errores que se han hecho», porque en cambio queremos que sea la nobleza que también es de importancia, y por menos nos declararán a nosotros la guerra por la sospecha tan sólo de que hubiésemos violado el «Maine».

Indudablemente, no existen las aduanas.

Y ni madame Thébaud, ni la multitud de aduanas que se encargan con toda clase de garantías en los periódicos extranjeros, pueden ver el porvenir. Nosotros los españoles estamos, inquisitorial y a través de los periódicos, gracias a Dios, aún no estando tan civilizados.

En la opinión han causado pésimo efecto las maniobras de Blasco Ibáñez, quien por obtener notoriedad no vacila en comprometer nuestra neutralidad, queriendo hacer nuestro enemigo: nos hemos inclinado así veloz siglo de intransigente Catolicismo.

SEBASTIÁN MANTILLA

Teniente coronel de Estado Mayor. Crítico militar de Premsa Asociada.

POR TELEGRAFO

**FIRMA REGIA**

De Guerra, Marina y Hacienda

Madrid, 20. El rey don Alfonso firmó hoy los siguientes decretos:

D. Guerra: Disponiendo que pase a la escala de reserva el intendente don Cándido Braneo.

Nombrando para sustituir a don José Sierra

Nombrando intendente de división a don Santos M. M. x. d.

Idem idem de la quinta Región al señor Balaza.

Disponiendo que cese en el mando de la tercera brigada de cazadores y que pase a la reserva el general de brigada don José Suriano.

Nombrando para el mando del grupo de regulares indígenas de Ceuta el teniente coronel señor S. Jurado.

Varias crónicas del Mérito Militar.

D. Marina:—Nombrando jefe de construcción hidráulica al general de brigada de ingenieros de la Armada, don Ambrosio Montero.

Idem para eventualidades al general de brigada don Francisco Díez.

D. Hacienda:—Nombrando interventor civil de Guerra y Marina en Marruecos al general don Ernesto Boneta.

Idem jefe de Administración del mismo organismo a don Enrique Labrador.

Idem de la segunda sección a don Luis Maffiotti.

Idem tenedor de libros a don Ignacio Yuca.

Idem idem de la ordenación de pagos a don Miguel Delgado.

POR TELEGRAFO

**Blasco Ibáñez**

Silvado en Barcelona

Barcelona, 20. Esta mañana, a las ocho, comenzaron a congregarse en el muelle de España muchas personas, para recibir al señor Blasco Ibáñez.

Las autoridades habían adoptado severas precauciones, ocupando los alrededores del muelle fuerzas de Vigilancia y Seguridad y Guardia civil de infantería y caballería.

La policía practicó numerosos cacheos, recogiendo muchas armas.

A las once y cuarenta minutos atracó el «Villarreal», donde venía Blasco Ibáñez, y la policía despegó el muelle, dirigiéndose los grupos a la plaza de Antonio López.

Varios periodistas subieron a bordo del «Villarreal» para saludar a Blasco, quien les manifestó que si hubiera sabido lo que iba a ocurrir habría desistido del viaje.

El señor Blasco Ibáñez con sus hermanos montó en un automóvil, yendo escoltado por la guardia civil.

Al llegar a la plaza de Antonio López estalló una formidable explosión, se vende el barco y la carga, y se la porta se entregaba por partes al barco que le había apresado y al gobierno. Pero estos trámites no se pueden llevar a la guerra a submarina, a menos de no comprometerse los beligerantes, primero a que no hagan los barcos mercantes ningún acto hostil contra el submundo cuando este lo ordena destruir; y segundo cuando el barco mercante visitado por un submarino, no se presente en un puerto alemán el Tribunal de Prestes, es decir, se considere prisionero. Casos, sobre todo la última, un poco difíciles de cuadrar, pero no imposibles.

En dirección a Souchez nos apoderamos de varias ametralladoras, haciendo 300 prisioneros, de los cuales 10 son oficiales.

Con un contraataque vigoroso los alemanes recuperaron una galería subterránea, la cual la reconquistamos nosotros después de un violentísimo combate.

En este sector sigue la lucha, siendo dispersado el enemigo.

En Alsacia avanzamos por las orillas del Ficht, en cuya orilla izquierda ocupamos el macizo de Brankopt, cota 630, varias aldeas y la fábrica de clavos de Enlaisdase.

En la orilla derecha conquistamos una altura en dirección a Landerbark, y bombardeamos la estación de Munster y un depósito de municiones.

Hemos ocupado Metzeral, que incendiaron los alemanes antes de desalojarlo.

Alemanes

Madrid, 20. (Recibido con retraso.) Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial de las once de la noche dice así:

Al Norte de Arras siguen los combates favorables a nosotros.

Hemos tomado por asalto, cogiendo prisioneros y ametralladoras, los fondos de Bouvel que defendían tenazmente los alemanes.

Empujamos a los rusos al Oeste de Sanna, hasta la línea Zapuscze Ulkano, y desde este punto hasta Tanowanz-Haline.

Los rusos que se mantienen al Nordeste de los pantanos del Dniester, fueron rechazados hacia el Norte, siendo perseguidos.

Parece decisivo el ataque general de los austroalemanes contra Lemberg, habiendo sido ya atacados Grodok y Komarno.

Comunican oficialmente de Viena que en el frente meridional se dedicaron los italianos a rehacerse de las grandes pérdidas que sufrieron durante los últimos días, reinando tranquilidad en la zona fronteriza.

El ministerio de Marina alemán participa que los días 10 y 11 de Junio vapores ingleses con bandera sueca y pintados con los colores de este pabellón intentaron embestir a un submarino germánico, sin duda, para ganar el fuerte premio concedido por el almirantazgo británico a los barcos que echen a pique algún sumergible alemán.

La estratagema no tuvo éxito.

Está comprobado que ambos vapores trabajan de acuerdo con un tercero que navega sin bandera ni nombre, y con un cazatorpedero inglés, que sirve de lazo para cazar nuestros submarinos.

Declaróse oficialmente que Inglaterra tendrá que lamentar este abuso que hace del empleo de banderas neutrales.

Notas inglesas

Municiones a los rusos. En los Dardanes

los bálcicos

Madrid, 20. Telegrafian de Londres que han regresado sin novedad 150 barcos ingleses que fueron a Arkangel con material de guerra para los rusos.

Aumentaron por la tarde con la solemne función, Consagración del mundo al Divino Dolorón (mandato de Pío X) y de la Compañía de Jesús en sus obras y ministerios. La renovación de las promesas hechas en nombre de las familias que han Entronizado en sus casas, acabando con la procesión de las Cinco visitas a Jesús Sacramentado, llevado por el Señor Obispo, asistido por los señores Provisor y Secretario de Cáceras.

El Panegírico lo hizo el M. I. a fin de Maestro, patentizando al corazón Divino, como resumen y compendio de todos los beneficios divinos para con el hombre. Abundó en citas bíblicas del A. N. T. y a modo epigramas espirituísticas y dogmáticas, lugares propios de la oración sagrada.

En la novena predicó el R. P. Ortí S. J. sobre el texto «Discípulo a me que mis mitis et humilis corde et invenies animabas cestris». Aprended de mí, que soy y mío y humilde Corazón y encontraréis la paz para vuestras almas».

Día por día hemos podido descubrir en los nuevos trascursos de su gran talento, nuevos caudales de doctrina, nuevas galardías de su ingenio. Su especial oratoria apartada por completo de ese decir en verso y de caos períodos dulciorones y sin subs-

tancia que estilla hoy día a su sabor los ticsos del púlpito, es dechado de abundante y selecta doctrina, llana en el decir, masiva y suave unos ratos y otros grave, hiriendo y sacerdotio sangre con la espada de la palabra de Dios que duchamente enseña.

Yo que estoy ahora contado con singular gusto la blanca le

